

akartunk látni, aki letörésében is cézári göggel tud eldobni mindent és kaptunk helyette egy — a szerencse forgandóságán elmélyedő philosophust. A többi szereplő sem emelte túlságosan az est értékét. *Tövölgyi Margit* és *Poór*, — aki Demeter nagyherceg szerepét kellő megértéssel domborította ki — mégis osztoztak a közönség tapsaiban. Jó volt *Gáspár*, aki *Giovanni* zsoldos kapitány szerepét játszotta meg kellő átértéssel. *Bardócz Rózsa* ismét tanujelét adta szinpadai készségének. A mellékalakok kevés egyöntetűséget vittek az összjátékba. A közönség így is sok tapssal jutalmazta, amit a színház nyújtani tudott.

**A Traviata** csütörtöki előadása örömet okozott. Az előadásban komoly törekvés mutatkozott az annyira hiányzó opera kultusz felé.

Radio mester szokásához hiven tulzott temperamentummal dirigálta az együttest. Ez sok helyen a darab finomabb kidolgozásának rovására ment. Szerencsére *Nagy Katinka* kellő ambícióval igyekezett letempítani — kis hangjával — a nagy instrumentális hibákat. Örvendetes fejlődést mutatott a művésznő, aki már nem csupán az epizód szerepeket éneklé biztonsággal hanem nagyobb feladatok megoldására is alkalmas. *Tihanyi* a megszokott készséggel játszotta meg *Alfréd* szerepét. *Halmos* szimpatikus volt, mint *Germont* György. A második felvonás duettje szép kidolgozásával meleg tapsokra ragadta a szép számu közönséget. A *Traviata* megmutatta, hogy milyen hálás tud lenni a szegedi közönség, ha valami jobbat kap a rendesnél. A normális méretekhez viszonyítva „miniatűr“ opera előadás teljes mértékben megnyerte a közönség tetszését.

Talán gazdasági szempontból is előnyös volna, ha többet, tökéletesebbet igyekezne nyújtani a színház az operában is.

m. k.

## Uj hirlapirónemzedék.

A Mária Terézia-téri Pedagógium épületében második félévét kezdte meg a magyarországi *Turánszövetség* sajtótanfolyama. E sajtótanfolyam hivatva van a reorganizált keresztény nemzeti sajtót a *Kemény* Zsigmondok, *Bartha* Miklósook szellemében ujból magyarrá teremteni.

Meglátogattuk a tanfolyamot. Fialat lányok vas-kos jegyzetekkel, szorgalmasan járnak az órákra. — Talán rájuk vár a legnehezebb munka: a *Schwimmer* Rózák ujságírás terén is kontárkodó áldatlan típusát helyesbíteni. — Találkozunk tisztekkel, kiknek mellén a magyar vitézség tanubizonyosságai, nyert ütközetek kitüntetései sorakoznak. Néhány tarkaszalagos diák-sapka lóg a fogasokon — egyetemi, főiskolai hallgatók sapkái, akik komoly alaposággal készülnek a hirlapirói pályára.

A második emelet egyik tantermében éppen legjobb nevű irodalomtörténészünk, dr. *Pintér* Jenő akadémikus tart előadást a legujabb kor magyar irodalmáról. Előadása lebilincselő, erős, szuggesztív erővel hat. A legujabb irodalom eseményeit eddig elfogultan, vagy tájékozatlanul szemlélőknek szilárd támpontot nyújt úgy a közelmúlt, mint a jelen irodalmi eseményeinek helyes megítéléséhez. Beszél a magyar irodalom elhajlásáról a nemzeti iránytól. Igazi értéke szerint bírálja a nyugatos irányt s bevilágít a sötét háttér sok rejtett zugába. Az idő észrevétlenül mulik. A jobb jövőbe vetett törhetetlen hit ott lüktet a fiatal tudós minden szavában, gondolatában.

A második emeleti folyosó hirdető tábláján a sajtótanfolyam előadójának névsora tűnik a szemünkbe. A magyar kulturális élet reprezentánsainak nevei gyűlnek csokorba. Első helyen szerepel dr. *Cholnoky* Jenő. Földrajzi előadásai a legnagyobb népszerűségnek örvendenek. Előadók: Dr. *Angyal* Pál, dr. *Ozoray* Frigyes, dr. *Czettler* Jenő, *Kenedy* Géza, *Galamb* Sándor, dr. *Hindy* Zoltán, *Turchányi* Tihamér, *Anka* János, *Takács* Zoltán. Előadásaiak tárgya: jogi alapismeretek, kulturpolitika, nemzetgazdaságtan, sajtó stilsztika, dramaturgia, ethika, a legujabb kor történelme, riport, művészettörténet. Azonkívül különböző gyakorlati kiképzések: gyorsírás, gépirás, nyugati és keleti nyelvek teszik változatossá a tanfolyam értékes tananyagát.

A tanfolyam elnöke, dr. *Cholnoky* Jenő, kérésünkre a következőket mondta a tanfolyam céljáról és elért eredményeiről:

— A négy félévré tervezett tanfolyam célja általános műveltséget adni a hallgatónak s biztos tudást a tudomány egyes, alaposabb készültséget megkívánó ágaiban. Célunk fajiságunk s a turáni eszme szemelött tartásával nemzetünk jövőjének kiépítésében a legtevékenyebben résztvevő, jól képzett ujságíró nemzedéket nevelni. Az eddig elért eredményről még nem tudunk teljesen tiszta képet alkotni, mivel a félévvégi kollokviumokat nem tettük minden hallgatóra nézve kötelezővé. Tekintettel azonban arra, hogy tanfolyamunkra a fiatal hirlapiró nemzedék, egyetemi-főiskolai ifjúság, leszerelt tiszték járnak lelkes buzgalommal, minden reményünk megvan arra, hogy fáradozásunkat siker koronázza, s a fiatal magyar sajtónak értékes és képzett erőket tudunk majd adni.

Szöke Sándor.

~~~~~  
Csónka Magyarország — nem ország  
Egész Magyarország — menyország!

## Idézet . . .

Az „Epoca“ c. oláh lap múlt év végén leközölte a béketárgyalások egyes részleteit. A „Népies Irodalmi Társaság“ magyar fordításban kiadta e közleményeket. „Hogyan állapították meg Nagy-Románia határait?“ címen. Idézett sorok mutassák a stílust, amellyel „elintézték“ bennünket is:

„*Dobrudsza ügye*. A külügyminiszterek ülése 1919. május 23—24-én. („Epoca“ 1921. dec. 9-i száma). Elnököl: *Pichon*.

*Lansing* (Amerika): Az egész világ tudja, hogy Románia milyen körülmények között jutott Dobrudzához. Különbben is ezen terület lakosságának adatai szerint a Romániához tartozó Dobrudzában 67,495 bulgár, 5942 román és 45.000 török él. Ez tehát szembeüő igazságtalanság. Mig azon a részen, amelyet Románia köteles volna Bulgáriának átadni, az elosztás: 66.000 bulgár és csak 867 román.

*Tardieu* (Franciaország): Egyetértünk *Lansing*-gal a felvetett érvekre vonatkozólag. Azonban a bennünket túlságosan nem érdeklő bulgárokkal szemben vissza kell utasítanunk teljes mértékben a rájuk nézve kedvező ethikai elvet.

*Balfour* (Anglia): Magam sem helyeslem azokat az eszközöket, amelyek révén Románia Dobrudza birtokába jutott. Azonban igen kellemetlen lenne, ha Románia határa Dobrudza egyes részeinek Bulgária részére leendő átengedésétől tételnék függővé . . .

És így tovább. Ézer esztendő meg nem énekelhető szolgálatai után mi sem „érdekeltük őket túlságosan“. „Kellemetlen“ lett volna a ki nem elégitett szövetséges szemrehányásait hallgatni. Jó ezt tudni . . .